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METHODOLOGY 

The survey was conducted via web panel by Leger for the 
Association for Canadian Studies between October 9-11, 2020 
with 1539 Canadians and while no margin of error can be 
associated with a non-probability sample for comparative 
purposes it would have a margin of error of ±2.5%, 19 times out 
of 20
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SENIORS VIEWED AS MOST AFFECTED BY COVID 19 CRISIS 
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When thinking about the effects of the Covid-19 crisis on the Canadian population do you think that the following groups 
are more affected, less affected, or equally affected? 

Seniors Low 
Income 

Large Families Black 
People

Indigenous Immigrants Women Jews

More 
affected

82% 45% 35% 32% 31% 29% 14% 6%

Less 
affected

2% 2% 3% 2% 7% 2% 8% 4%

Equally 
affected

16% 53% 62% 66% 62% 69% 77% 89%



A PLURALITY OF CANADIANS SEE THE DEATH OF JOYCE 
ECHAQUAN AS A CONFIRMATION OF SYSTEMIC RACISM 
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Joyce Echaquan, a 37-year-old Indigenous woman, died in a hospital in Joliette, Quebec few weeks ago after 
filming medical staff insult her and use racial slurs in a video, she shared on Facebook live. Do you regard this 

as…? 
Total Man Woman French English Others

An isolated incident 14% 21% 8% 14% 15% 14%

A reflection of widespread 
prejudice towards Indigenous 
peoples in Canada

32% 30% 34% 43% 30% 25%

A confirmation of the problem of 
systemic racism in Canada

33% 30% 37% 30% 34% 38%

I don't know about this issue 
enough to provide an answer

20% 19% 21% 13% 22% 24%
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